
Pred 280 leti je pričel abesinski vladar vojna 
s trojnim proglasom. 

Kje in kaka je Abeisinija, je zvedela Evropa 
koncem 18. stoletja, ko se je vrnil iz te dežele 
škotski raziskovalec Bruce, ki je bival med 
Abesinci 4 leta. Ves čas je preživel Bruce v 
okolici cesarja. 

Pred 200 leti je pričel abesinski vladar voj

no s trojnim predhodnim oznanilom. 
Prvo cesarjevo povelje pred pričetkom vo

ne se je glasilo: »Nakupite mule in pre

hrano!« 
Drugi proglas se je nanašal na takozvano 

»kantuffa«. Povsod so podirali neke vrste 
akacije, v koje dolge trne so se ujeli bojev

niki in so na ta n a c n ovirali sovražno pro

diranje. 
Tretje oznanilo se je glasilo: »Utabnril se 

bom tam in tam (cesar namreč). Kdor mi ne 
bo sledil, bo hudo kaznovan « 

Bruce omenja, da so sledile že pred 200 leti 
Abesincem na bojišče ženske. Pred vsem so 
pripravljale možem hrano. Če so pa moški 
obnemogli v bojih, so segle po orožju. 

Tana-jezero. 
V poročilih z bojišča smo čitali v minulem 

tednu, da so italijanski islaici parkrat prele

teli abesinsko Tanajezero, ki leži proti seve

ru države. Jezero je zelo veliko in izvira iz 
njega Modri Nil, ki se združi z Belim Nilom 
pri sudanskem mestu Chartum in namaka 
kot mogočen veletok angleški Sudan in Egipt 
do izliva v Sredozemsko morje. Kdor je last

nik Tanajezera, je gospodar ogromne egip

čanske obnilske doline, nad katero držijo vla

darsko roko Angleži. Če bi zavojevala Italija 
Abesinijo, bi bilo v njenih rokah Tanajezero 
in angleški Sudan ter Egipt bi bila v nepre

stani nevarnosti, da jim odrežejo Italijani 
mogočni dotok iz Tanajezera. Tanajezero 
ima nepregledno gospodarsko in politično 
važnost. 

Iznad Tanajezera se dviga 37 otokov, na 
katerih je ravno toliko samostanov. Nekateri 
so že razpadli s cerkvami vred, drugi so še 
pa dobro ohranjeni in v rokah strogih redov. 
,V nekatere samostane je prepovedan dostop 
ženskam in celo živalim ženskega spola. Več 
samostanov na otočju se oklepajo vse mogoče 
pobožne pravljice ali legende. Najbolj zname

nite božje poti so po samostanskih svetiščih 
na otokih v Tanajezeru. Nekateri samostani 
GO znameniti radi starodavnih rokopisov. 

Duševni vodj-3 abesinske armade 
je že večkrat v našem listu omenjeni \Vahib

patša. Wahibpaša se je odlikoval že v bal

kanski vojni z junaško obrambo turške trd

njave Janina, katero so naskakovali Grki. 
Slednjič se je trdnjava le morala udati. Grki 
so pustili radi hrabrosti Wahib paši sabljo in 
so ga odvedli v slavnostnem sprevodu na 
otok Krf, kjer je bival v gradu tedajnega 
nemškega cesarja Viljema. 

Wahibpaša je znan izza dobe stare Turči

je, da je zatrl z brezmejno strogostjo mnogo 
albanskih vstaj in je pustil obesiti na stotine 
upornikov. 

V svetovni vojni, je poveljeval turški arma

di v Kavkazu in je imel proti Busom precej 
uspehov. Je sobojevnik sedajnega vladarja 
nove Turčije Kemala, od katerega se je ločil 
radi nekih nerasporazumljenj. 

Njegov sin je postal smrtna žrtev železni

ške nesreče v Italiji in radi tega se bori zdaj 
proti Italijanom. Osebno je zelo strog, samo

Vofna v vzhodni Afriki. 
stojen v mišljenju in mož velike vojne iz

kušnje. 
Prvi pritisk na Italijo od angleške strani. 
Pisali smo že o kazenskih odredbah ali 

sankcijah, katere tiščijo do uresničenja 
proti Italiji, ki je začela vojno z Abesinijo, 
Angleži. Anglija je 21. X. obvestila Mussoli

nija, da se nobena italijanska vojna ladja ali 
tudii druga, ki ima na krovu živila, orožje ali 
vodo za italijanske čete v vzhodni Afriki, ne 
sme muditi nad 24 ur v kakem angleškem 
pristanišču. Italijanske ladje smejo naložili 
le toliko kuriva in živil v angleški luki, ko

likor je potrebno za pot do bližnjega italijan

skega pristanišča. 
Italijani so poslali 

v minulem tednu v vzhodno Afriko 33 ladij, 
na katerih je odpotovalo 40.000 vojakov. Se

daj zbirajo v Sabaudi divizijo prostovoljcev. 

Poročilo iz Rima od 22. X. 
trdi, da se je polastil italijanski poveljnik 
južne fronte Graziani abesinskih utrdb in js 
Italijanom prosta pot do glavnega abesinske

ga oporišča na jugu do mesta in trdnjave 
Harar. 

Da si bomo na jasnem 
glede po časopisju običajnih nekaterih abe

Ginekih izrazov, bomo v naslednjem na krat

ko označili par glavnih abesinskih vojaških 
in civilnih naslovov: Balanzara pomeni po

veljnika trdnjave. Fitaorar je zapovednik 
prednjih straž. Blaciron je uradnik cesarjeve 
blagajne. Blata znači dvornega svetnika. Ded

žasmec je upravitelj velike pokrajine, katero 
vlada ras ali guverner. Dedžas je upravitelj 
okrožja. 

Poročilo z bojišča 24. X. 
Na severni fronti pričakujejo italijansko pro

diranje, ker so italijanski letalci preiskali ce

lo pokrajino Danakil. Metali so letake po pro

vinci Tigre, na katerih obvešča Italija doma

čine, da je imenovan za rasa ali upravitelja 
pokrajine Tigre Gukša, abesinski prvak, ki se 
je prostovoljno predal Italijanom po padcu 
Adue. 

Vedno nove težkoče ovirajo poročevalsko slu

žbo z raznih bojišč. Večina inozemskih dopis

nikov je ostavila Addis Abebo in se je preselila 
v Harar na južno bojišče, kjer upajo, da bode 
pričel z napadi italijanski general Graziani. 

Abesinski cesar je bil 24. X. še vedno v Ad

dis Abebi. Abesinci pravijo, da se bo podal iz 

prestolice v Desie 2. novembra, ko je druga 
obletnica njegovega kronanja. 

Hudi boji so se bili zadnje dni na severu pri 
mestu Aksum. Abesince je vodil k napadom 
tamošnji poveljnik ras Sejum s ciljem, da bi 
odrezal del italijanske armade. Italijanom je 
uspelo, da so se ubranMi napadov s pomočjo 
gorskega topništva. Zgube na obeh straneh so 
izdatne. Abesinci so se potegnili za reko 
Gerat. 

Prerokba o sbesinskem cesarju. 
Znano je, da je bil sedajni abesinski cesar 

Ilaile Selassie kronan v Addis Abebi; vsi nje

govi predniki pa so zasedli abesinski prestol V. 
svetem mestu Aksum. Že ob priliki' kronanja 
so spomnili Heile Selassija na prerokbo abe

sinskega meniha iz 16. stoletja. O tem preroi 
kovanju razpravljajo posebno živahno sedaj, 
ko divja vojna. In kaj je napovedal omenjeni 
menih? To, da bo oni vladar, ki se ne bo pu

stil kronati v svetem mestu, zadnji! Ista na

poved govori tudi o tem, da bo pregnala tuja 
sila cesarja s prestola in posadila nanj doma/

čega otroka. 

Čebelni vosek in vojna v Abesiniji. 
Abesinska vojna ima povsem nepričakovano 

posledico: na angleškem trgu so izčrpane za

loge voska. Strokovnjakom je znano, da je bi

la Abesinija ona dežela, k ; je v glavnem zala

gala Anglijo s čebeinim voskom, ki je neiz

ogibno potreben angleški kemični industriji. 
V Abesiniji ne poznajo umne čebeloreje, am

pak jemljejo med in vosek neštetim rojem div< 
jih čebel. Badi vojne se ne morejo pečati Abe

sinci z lovom na divji med ter vosek in radi 
tega je hudo udarjena angleška kemična in

dustrija. 

Italijanski poslanik s silo odstranjen iz Addis 
Abebe. 

Poročali smo že, da nista hotela italijanski 
poslanik grof Vinci in podpolkovnk Calderini 
ob izbruhu vojske med Italijo in Abesinijo 
zapustiti Addis Abebe. Abesinski cesar je pu

stil oba Itajilana v prestolici zastražiti tako, 
da nista smela imeti stikov z okolico. Najno. 
vejše poročilo iz Addis Abebe oznanja, kako 
so spravili poslanika in spremljevalca v avto

mobil, v katerem je moral na kolodvor in z 
vlakom v Džibuti ob Bdečem nvorju. Z nasil

no in strogo zastraženo odstranitvijo je abe

sinska vlada preprečila, da ni storilo abesin

sko prebivalstvo Italijanoma nič zalega. 

Narava zaveznica Abesinijo, 
Kjer je obramba Abesincev proti Italijanom 

slabejša, tamkaj jim pomaga narava. Kara

vanske steze v Gondar in Bessie se vijejo 
skozi ozke doline, ki so v deževni dobi hudo

urniki. Pri nadaljnem prodiranju bodo ita

lijanske čete prisiljene, da se poslužujejo teh 
poti. Karavanska steza je široka komaj pol 
metra. Stopata lahko po njej samo en mož 
za drugim, ena mula lahko sledi drugi. Od 
zgoraj je lahko opazovati vsako premikanje, 
Z utrjenih višinskih postojank imajo Abei 
sinci v Italijanih dobre tarče in lahko uniči

jo brez najmanjše zgube cele kolone. Po po, 
krajini, kjer so ozke soteske, še sedaj ni nej 
halo deževje. Soteske so sicer puste in pokrite 
s peskom in kamenjem; to leto pa je zrasla 
po njih do 3 m visoka trava, ki je v Evropi 
neznana. Trava je dobro skrivališče za voja^ 
ke, a tudi oni iz nje ne vidijo nikamor. Po. 
op ;sani poti lahko prehodi Evropejec dnevno 
kvečjemu 20 km in zdrži radi podnebja komaj 
1 teden. Ondotnim podnebnim prilikam od 
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rojstva vajeni Abesinec prehodi brez poseb
nega truda 70km dnevno. Od živali pride 
tamkaj v poštev za prenos tovora osel, kate
remu ne škoduje pik neke vrste strupenih 
muh. Po takih ožinah je prevoz težjega top
ništva izključen. Italijani si bedo utirali in 
pripravljali pot po globokih dolinah s pomoč
jo bombnih letal, kojih zadetki so pa na raz
treseno abesinsko obrambo dvomljivi. 

Duhovni poglavar Abesinije proglaša 
na cesarjev ukaz sveto vojno. 

Italijanski poslanik Procho na potu v AddisAbebo. Konzula spremljajo od 
abesinskega cesarja dodeljeni domačini. 

Italijani so odkrili sedaj spomenik vojakom, ki so padli pri Adui leta 1896. Na 
konju sedi general de Bono. 


